
Prav ste imeli zadnjič, ko ste poročali o 
nenaravnem načinu ustanavljanja obljubljene 
nam kmetijske šole; toda govorili ste gluhim. 
Dotična komisija, obstoječa iz treh gospodov, 
je kmalu po priobčenju označenega spisa pre
hodila ter si ogledala par krajev na Spodnjem 
Štajerskem. No, upamo, da to ni bila zadnja 
komisija, ki določi usodo naši kmetijski šoli. 
Ne vem, če Vaš prvi poročevalec o bodoči 
šoli lepše ali slabše misli, nego jaz, a toliko 
je resnice, ki jo danes pribijemo javno, da od 
te šole na podlagi, kakoršno ji dajejo, ni pri
čakovati mnogo haska na korist našim kme
tijskogospodarskim stremljenjem. Ali jo ne
mara celo namenoma zidajo na pesek ?! V 
deželi neverjetnostij je pač vse mogoče. 

Govorimo le čisto jasno! Od tistih, kojim 
bi bila kmetijska šola v prvi vrsti namenjena, 
je največ odvisno, kakšna bo ta šola. Ni še 
vse zamujeno, torej rešnjmo, kar se še rešiti 
da, da nam tako potrebni zavod ne bo na — 
sramoto. Nikdo nam ne more odreči pravice, 
da zahtevamo, kar je prav in kar nam pritiče. 
Obžalovati bi torej bilo, če bi se svojih potreb 
in pravic ne zavedali v odločilnem trenutku, 
zroč slepo in molčeč v bodočnost brez jasnih 
ciljev, ne da bi zahtevali odločno to, kar bi 
se nam bilo že zdavna dati moralo: dobro 
vzgajališče za čvrst, mlad naraščaj našega 
kmetijskega stanu, od kojega zavisi nase „biti" 
ali »nebiti". — 

Kakšna naj bo naša kmetijska šola? Ugi
bajo razno, in nekdo je celo kategorično izjavil: 
kmetijska šola za Spodnje Štajersko naj se 
osnuje po vzorcu one živinorejske in mlekarske 
šole na — Zgornjem Štajerskem. Dobro, sem 
si mislil; absolventi naše šole se pač preselijo 

Naša kmetijska šola. v severnoštajerske planine, pa bo! Tamkajšnji 
kmetovalci naj se pa šolajo v Grottenhofu in 
Mariboru pa pridejo k nam — »celino orat". 
Ni treba, da je presojevalec štajerskih gospo
darskih razmer ravno strokovnjak v kmetij
stvu, ampak zadostuje, če zna brati zemljevid 
naše dežele, in če je nikoli niti videl ni na 
lastne oči, da spozna po zgorajšnji izjavi člo
veka, ki je tako naiven ali je pa velik hu
dobnež, ki se našim zahtevam le roga ali nam 
pa hoče oČividno škodovati, želeč nam smrtni 
udarec po našem krepila potrebnem, zmučenem 
gospodarskem telesu z našim lastnim orožjem. 

Če bode učni načrt naše kmetijske šole 
enostranski, potem jo je res že zdaj primerjati 
z mrtvim novorojenčkom, kakor omenja Vaš 
dopisnik. Izgovor, da po novi kmetijski šoli 
ne sme nastati konkurenca že obstoječim de
želnim učnim zavodom, zlasti kmetijski šoli v 
Grottenhofu in vinarski ter sadjarski šoli v 
Mariboru, je ničev ter le dokazuje, da nam 
je naš zavod že davno bil potreben; kajti 
ravno omenjeni šoli ste polni pridnih učencev 
g Spodnjega Štajerskega, da — prcnapoljeni 
ste, in še dolgo ne bo preveč popolnih in 
dobrih kmetijskih šol v naši deželi. Saj se 
vendar tudi naš kmetovalec zaveda, da mu je 
primerna strokovna izobrazba prepotrebna, in 
od leta do leta priglaša se več mladeničev za 
sprejem na kmetijske šole; to zdravo gibanje 
je pospeševati ter omogočiti, da se ugodi uka
želnosti teh naših mladih, delavnih, gospodar
skih močij, ki so temelj za obstanek in razvoj 
naše ožje domovine in podlaga naše boljše 
bodočnosti. Zdravo tekmovanje moj učnimi 
zavodi je pa gotovo kaj koristno, celo potrebno. 
Kako velika konkurenca mora biti med kme
tijskimi šolami šele na Češkem, kjer jih 
imajo dvajsetkrat toliko ko na Štajerskem! 

Da, posledica te nesrečne (?) konkurence je, 
da dobijo Čehi svojo državno kmetijsko visoko 
šolo v Pragi, kakoršna je sedaj v našem ce
sarstvu le ena, in sicer na Dunaju. 

Strinjam se zelo z zahtevo Vašega dopis
nika, da morajo na naši kmetijski šoli biti 
zastopane vse panoge spodnještajerskega kme
tijstva v pravem, naravnem razmerju. Res je, 
da šolo v Mariboru imenujemo kratko »vinar
sko" (Weinbauschule), ono v Grottenhofu pri 
Gradcu pa „ kmetijsko " ali „ poljedelsko " 
(Ackerbauschule), toda ni res, da bi se na 
prvem zavodu gojilo le vinstvo, na drugem pa 
samo poljedelstvo, nasprotno: na obeh šolah 
se vadijo in učijo gojenci v vseh panogah 
kmetijstva v obče, kar je edino umestno in 
pametno za naše razmere, sicer bi bila omen
jena naša zavoda prav neznatne, celo dvom
ljive vrednosti za naše kmetijskogospodarske 
odnošaje. Umevno, da vsaka taka šola mora 
imeti precejšnjo število strokovnih učiteljev, ki 
naj je vsak res strokovnjak in na svojem 
mestu brez izjeme; iz tega pa sledi, da se 
ravnatelj šoli nastavlja in imenuje po osebnih 
zmožnostih ali njegovih zaslugah za splošnost, 
ne oziraje se na specijelno stroko; kajti v 
kmetijski šoli, kakoršna je nam potrebna v 
dobi »delitve dela", so vse glavne kmetijske 
panoge naše dežele jednake važnosti in jednako 
veliko vredne. To načelo se uvažuje po vseh 
naprednih deželah; kdor ne verjame, mora se 
o tem šele prepričati, če hoče imeti besedo. 

Zahtevamo tudi, da se svoječasno vsa 
službena mesta brez izjeme javno razpišejo; 
ta naša zahteva je gotovo opravičena, in le 
taka pot za nastavljanje učnih močij na javnih 
zavodih je tudi poštena. 

Ker bomo o naši kmetijski šoli še kako 
besedo spregovorili, sklepamo za zdaj z željo, 



da se smatra navedeno kot dober nasvet dobri 
stvari, ki se je moramo vsi se mnogo bolj in 
resno poprijeti ter se za njo bolj zanimati v 
bodoče, dokler je še čas. Pokažimo, da nismo 
le potrebni, ampak da smo tudi vredni vzorne 
kmetijske šole za Spodnje Štajersko. 


